

Пограничник 12-й заставы Московского пограничного отряда таджикско-афганской границы, сержант, Герой Российской Федерации.

Сергей Александрович Сущенко родился 28 апреля 1973 года в городе Далматово Курганской области. Окончив восемь классов Далматовской средней школы № 2, поступил в Шадринский техникум физкультуры.

В 1991 году Сущенко был призван на службу в Вооружённые Силы. Служил пограничником 12-й заставы Московского пограничного отряда таджикско-афганской границы.

На рассвете 13 июля 1993 года 14 групп боевиков общей численностью до 250 человек с афганской и таджикской территорий напали на 12-ю заставу Московского пограничного отряда, насчитывающую 48 человек. Несмотря на пятикратное численное превосходство и мощное вооружение, бандиты получили достойный отпор и понесли большие потери. Пограничники упорно отражали одну атаку за другой. Несколько часов шёл неравный бой, пока к пограничникам подошла помощь.

При отражении нападения на заставу особо отличился сержант Сущенко. Он прикрывал отход группы оставшихся в живых пограничников. Сергей Александрович сдерживал натиск нападавшего противника, пока не погиб.

Указом Президента Российской Федерации от 19 июля 1993 года за мужество и отвагу, проявленные при исполнении воинского долга во время инцидента на таджикско-афганской границе, сержанту Сергею Александровичу Сущенко посмертно присвоено звание Героя Российской Федерации. Этим же Указом звание Героя Российской Федерации присвоено ещё пяти пограничникам 12-й заставы.

Похоронен Сергей Александрович на кладбище города Далматово.

Имя Героя Российской Федерации Сущенко присвоено пограничной заставе в с. Половинное Половинского района

Курганской области. На здании заставы установлена памятная доска, в комнате боевой славы есть посвящённый Герою стенд. В Далматовском районе в честь Героя установлен памятник и учреждена памятная медаль «Сущенко Сергей Александрович», которой награждаются жители области, принимающие активное участие в патриотической работе, проводятся турниры по каратэ, установлена памятная доска на доме, где жил Герой.

<http://persona.kurganobl.ru/geroi-i-orden/geroi-rf/sushchenko-sergej-aleksandrovich>